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Aanvullende vragen van PVV-fractie i.v.m. beantwoording technische vragen Najaarsbrief 2014/Begroting 2015 
 
Vraag 11  
Begroting Pag 9, Samenwerken op Europees niveau: Beschreven wordt dat er een 'multiplier' effect optreedt bij  
investeringen in Europese programma's. 
e)voor welk deel van de middelen gaat het om bestaande projecten die  sowieso al in de planning zaten, en 
voor welk deel gaat het om nieuwe  projecten? 
 
Antwoord 11e 
Meer dan 95% van de middelen waar de Provincie Noord-Brabant op inzet (de genoemde programma’s 
OPZuid, Interreg en POP) zijn toegezegd en dus beschikbaar.  
 

-Technische vraag nummer 11E is niet beantwoord. Graag zie wij alsnog een antwoord OP DE VRAAG 
tegemoet. 
 
Aanvullende beantwoording vraag 11e 

Voor de genoemde programma's is formeel een nieuwe programmaperiode gestart in 2014 die loopt tot en met 
2020. 
In deze periode ontstaat de mogelijkheid om volop te werken aan goede, nieuwe, projecten die aansluiten op de 
diverse Europese, nationale en regionale doelen. 
Ook Brabant gaat in ieder geval via het OPZuid, het POP en de diverse Interreg-programma's profiteren van 
deze nieuwe programmaperiode, waarbij zoveel mogelijk de aansluiting wordt gezocht bij de eigen agenda. 
Brabant opereert hierin in samenwerking met Zeeland en Limburg en de Triple-Helix partners, zoals de Brainport, 
de Strategic Board, Midpoint en de AgroFood-capital. 
Deze regelingen voor de nieuwe programmaperiode 2014-2020 voorzien dus in nieuwe projecten vanaf 1-1-
2014 en niet in bestaande projecten. 
 
 
 
Vraag 25  
Begroting Pag 36: ''Drie Grote strategische evenementen zetten de provincie Noord-Brabant op de kaart''. Wat 
zijn deze Grote strategische evenementen? Zijn er nog andere evenementen/netwerkevenementen/borrels e.d.? 
Zo ja, welke? Graag een specificatie van de begroting. Verzoek Werkplan PA 2015 toe te voegen.  
 
Antwoord 25 
De organisatie van de drie strategische relatie evenementen, zijnde Dutch Design week, Proef mei en een 
Europees innovatie symposium, ligt bij het strategisch relatie management (dat ook nog overige (netwerk) 
evenementen organiseert). Brabant branding heeft  een rol in het positioneren van de drie hierboven genoemde 
evenementen. Public Affairs richt zich daarentegen primair op het organiseren van (netwerk)evenementen, 
werkbezoeken en ontmoetingen voor politiek Den Haag en Brussel. Voorbeelden zijn o.a. het jaarlijkse SG/DG 
diner met de Haagse ambtelijke top, het Prinsjesdagevent in Den Haag, de gezamenlijke ontmoetingen voor onze 
EU relaties met Brabantstad en Brainport in Brussel en de werkbezoeken van Tweede Kamerleden en 
Europarlementariërs aan Brabant. De begroting public affairs voor 2015 maakt deel uit van het werkbudget van 
de afdeling internationale zaken en bedraagt € 150.000. De twee grootste posten zijn de jaarlijkse bijdrage aan 
het Huis van de Nederlandse Provincies (HNP) in Brussel voor een bedrag van € 47.107  en het lidmaatschap 
van de Assembly of European Regions (AER) voor een bedrag van € 31.008. Voor de public affairs 
evenementen in respectievelijk Brussel en Den Haag is een bedrag van € 25.000 gereserveerd. Het Werkplan 
public affairs is uitvoering en dus taak, bevoegdheid GS. 
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-In technische vraag nummer 25 vraagt de PVV het werkplan public affairs te mogen ontvangen. Het college 
antwoordt dat dit uitvoering is en dus bevoegdheid van GS. 
De PVV is van mening dat het feit dat het een bevoegdheid is van GS, niet betekent dat PS het document niet kan 
ontvangen. Graag ontvangt de PVV het werkplan Public Affairs. 
 
Aanvullende beantwoording vraag 25 
Het werkplan Public Affairs is onder geheimhouding ter inzage gelegd bij provinciesecretaris mw Burger. 
 
 
 
Vraag 33  
Begroting Pag 58, twee grafieken: Waar gaan deze grafieken over? 
 
Antwoord 33 
De eerste grafiek geeft aan dat er geen herprioriteerbare ruimte in het programma investeringsagenda aanwezig 
is. 
De tweede grafiek maakt inzichtelijk wat de structurele en incidentele elementen zijn in de lasten en baten van dit 
programma. 

 
-Technische vraag over de begroting nummer 33 informeert naar duidelijkheid over waar een tweetal grafieken 
over gaat. Bij ontbreken van enige legenda of ondertitel een legitieme technische vraag. 
 
Het college beantwoordt de vraag met een interpretatie/conclusie over de cijfers in plaats van verduidelijking 
over de parameters en variabelen in de grafieken. 
 
De PVV fractie wil simpelweg een duidelijke legenda bij de grafieken.  
Graag zien we alsnog een beantwoording tegemoet. 
 
Aanvullende beantwoording vraag 33 
Op blz 58 van de begroting 2015 is links bovenaan een grafiek opgenomen die aangeeft of de lasten van het 
programma investeringsagenda al dan niet herprioriteerbaar zijn. 
In de begroting zijn in deel A consequent bij elk programma de grafieken opgenomen van de herprioteerbare 
ruimte. Deze grafieken geven indicatief weer welk deel van de middelen op enig moment mogelijk in de 
heroverweging kan worden betrokken en afweegbaar wordt. 
De grafieken met herprioriteerbare ruimte zijn afgeleid van de tabellen uit deel A met de vigerende beleidsnota’s 
incl. eindjaar looptijd. Op het moment dat: 
• het beleid nog doorloopt, zijn de bijhorende financiële middelen niet herprioriteerbaar; 
• het beleidskader is afgelopen zijn de bijbehorende financiële middelen, vanaf het begrotingsjaar dat er een 

afweegmoment is gepland, te herprioriteren. 
De in de grafiek opgenomen staafelementen voor de jaren 2015 t/m 2018 betreffen de programmalasten zoals 
aangegeven in de tabel op blz. 57. 
 
Voor een verdere toelichting wordt verwezen naar de leeswijzer herprioriteringsruimte begroting 2015 die op het 
stateninformatiesysteem is geplaatst en die u hierbij als bijlage nogmaals aantreft. 
 
 
Op blz 58 van de begroting 2015 is rechts bovenaan de grafiek opgenomen met de lasten, baten en saldo voor 
de jaren 2013 t/m 2018 waarbij de structurele en incidentele componenten inzichtelijk zijn gemaakt.  
Conform BBV-voorschriften zijn lasten en baten structureel wanneer zij zich langer dan 3 jaar in de begroting 
voordoen. 
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De hoogte van de staaf elementen correspondeert met de in de tabel op blz. 57 opgenomen totalen voor de 
lasten, en voor de baten + het saldo van lasten en baten. 
De onder de X-as aangegeven L staat voor lasten, de B staat voor baten en de S staat voor het saldo van lasten 
en baten dat overeenkomstig de gegevens in de tabel op blz. 57 deels wordt gedekt uit onttrekkingen aan 
reserves en deels wordt gedekt uit de algemene middelen. 
 

- - - - - - - 



Leeswijzer herprioriteringsruimte Begroting 2015 
 
 
Aanleiding 
Vanaf de begroting 2015 is er per programma inzicht in de (financiële) 
herprioriteringsruimte. In de Rekeningcommissie van 10 oktober is 
afgesproken dat er een nadere toelichting op deze herprioriteringsruimte zou 
komen. Daarnaast is toegezegd dat inzichtelijk wordt gemaakt hoe de 
herprioriteringsruimte benut kan worden t.b.v. de kaderstellende rol van de 
Staten (bij het indienen van moties en amendementen op de begroting 
2015).  
 
Wat is herprioriteerbare ruimte? 
De herprioriteerbare ruimte geeft indicatief weer welk deel van de begroting 
op enig moment in de (beleidsmatige) heroverweging kan worden betrokken. 
En wanneer de bijbehorende financiële middelen afweegbaar en herinzet-
baar worden. Herprioriteerbare ruimte is dus niet hetzelfde als vrije, nog niet 
belegde middelen: aanwending voor nieuw of ander beleid houdt in dat het 
ten koste zal gaan van bestaand beleid (principe van oud-voor-nieuw-beleid).  
 
Waar kan ik de herprioriteerbare ruimte terugvinden?  
In de begroting 2015 is in deel A per programma een grafiek opgenomen 
met de herprioriteerbare ruimte. De grafieken met de herprioriteringsruimte 
zijn afgeleid van de tabellen uit begrotingsdeel A met de vigerende 
beleidsnota’s incl. eindejaar looptijd. Op het moment dat het vigerende 
beleid: 
- Nog doorloopt, zijn de bijhorende financiële middelen niet 

herprioriteerbaar; 
- Is afgerond, zijn de bijbehorende provinciale middelen, vanaf het 

begrotingsjaar dat er een afweegmoment is gepland, herprioriteerbaar; 
- Is afgerond en het gaat om de inzet van geoormerkte financiële middelen 

(bv. doeluitkeringen Rijk), zijn de middelen herprioriteerbaar binnen het 
doel waarvoor ze oorspronkelijk zijn verstrekt. 

 
De herprioriteerbare ruimte is dus het saldo van de totale financiële 
middelen minus de reeds aan vigerende beleidskaders gekoppelde en 
daarmee niet afweegbare middelen.   
 
Waarom is de herprioriteringsruimte in beeld gebracht? 
Om de (financiële) vraagstukken, die tijdens het begrotingsjaar op de provin-
cie afkomen, accuraat en snel het hoofd te kunnen bieden, is handelings-
ruimte en flexibiliteit nodig. Met een krimpend financieel perspectief wordt 
het principe van oud-voor-nieuw-beleid steeds leidender. Dat biedt de 
mogelijkheid om nieuwe beleidsopgaven en/of komende bezuinigingen 
(deels) op te kunnen vangen. Om dit te realiseren is er behoefte aan inzicht 
in de concrete besteding van onze middelen en de hiermee te behalen doelen 
en prestaties. En wanneer die doelen (incl. financiële middelen) heroverwo-
gen kunnen worden.  
 



Wanneer kan de herprioriteringsruimte worden aangewend?  
In de begroting 2015 is per vigerende beleidsnota (zie deel A) aangegeven op 
welk moment er een nieuw afweegmoment van beleid zal zijn. Op zo’n 
afweegmoment besluiten de Staten of  het beleid kan worden gecontinueerd 
(incl. inzet van financiële middelen) of dat het beleid kan stoppen of op een 
andere wijze wordt vormgegeven. Met andere woorden, vanaf het begro-
tingsjaar dat er een nieuwe afweging van beleid plaatsvindt, zijn de financiële 
middelen herprioriteerbaar en kunnen de Staten keuzes maken ten aanzien 
van de inzet van deze middelen.  
 
Moties en amendementen begroting 2015 
In het geval Provinciale Staten binnen de begroting financiële ruimte willen 
creëren ten behoeve van een specifiek onderwerp, dan zijn er de volgende 
opties bij het indienen van moties en amendementen bij de PS-behandeling 
van de begroting 2015: 
 
• Met een amendement geven PS een concrete wijziging van de begroting 

aan. Hier moet direct in het amendement de dekking worden 
aangegeven. Deze dekking kan worden gevonden: 

 
o In de vrije begrotingsruimte (zie Statenvoorstel, tabel 1, blz. 10); 
o Binnen de bestaande begroting d.m.v. toepassing van het principe 

van oud-voor-nieuw-beleid. 
 
• Bij een motie verzoeken Provinciale Staten het college een wijziging voor 

te bereiden of verder uit te werken waarbij de Staten: 
 
o Direct de dekking bij een voorstel aangeven; 
o Aan GS de opdracht geven bij een eerstvolgend integraal 

afweegmoment dekking te vinden. 
 
Daarmee hoeft PS, anders dan bij een amendement, hetgeen wordt 
voorgesteld ook minder exact/gedetailleerd te omschrijven en wordt de 
uitvoering er van opgeschoven in de tijd. In het tweede geval wordt bij 
voorkeur aan GS een richting meegegeven in welk herprioriteerbaar 
beleidsterrein die dekking gezocht moet worden. Als die richting wordt 
meegegeven kan via een Statenvoorstel incl. begrotingswijziging ook 
eventueel tussentijds door PS het besluit worden geëffectueerd. Anders 
moet tot het eerstvolgende integrale afweegmoment wordt gewacht. 
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